
„VANDROVALO VAJCE“ AŽ DO VEĽKÉHO KLÍŽA
V piatok 19. apríla 2024 sa v Novej Bani skončil 14. ročník celoslovenskej výstavy 

prehliadky výrobcov kraslíc pod názvom „Vandrovalo vajce“. O účasti na záverečnom 
vyhodnotení, ste sa dočítali v NC číslo 4/2024. A práve tu vznikla zo strany starostu našej 
obce ponuka na zorganizovanie ďalšieho ročníka u nás. K organizátorom: k Slovenskému 
vidieckemu parlamentu, k Vidieckemu parlamentu mladých na Slovensku pribudla aj obec 
Veľký Klíž. Konkrétnosti našej ponuky začali naberať až po telefonáte Ing. Behanovskej 
(Slovenský vidiecky parlament) dňa 24.1.2025, kedy bola naša ponuka na usporiadanie 
výstavy potvrdená. Predstava síce strohá, no aktivitu o spoluprácu prejavili už v Novej 
Bani členky výboru Klubu jednoty dôchodcov v našej obci. Až konkrétne kroky ukázali, že 
hlavnou náplňou a úlohou vidieckych parlamentov je vykonávanie osvety a oživenie života 
a spolupráce na vidieku a to aj formou konferencií. Bolo tomu tak aj na zahájení výstavy, 

kde bola hlavnou témou prednášok „Žena 
a vidiek“ - lektori: Zuzana Palková, Mária 
Behanovská, Janka Mikušáková, Jakub Dvor-
ský. Rovnako tak aj na záver, na slávnost-
nom vyhodnotení výstavy s témou „Vidiek 
pre všetkých“ – lektori: Juraj Huba, Mária 
Okenková, Mária Behanovská a prekvapil 
Vidiecky parlament Veľkého Klíža. Témy 
skutočne aktuálne, živé, o ktorých by sa dalo 
určite veľa písať. O spolupráci, komunikácii, 
dialógu, inšpirácii k podpore a rešpektovaniu 
sa v jednotlivých komunitách či jednotlivým 
hierarchiám, nie v Európe, ale v našej obci. 
A veru bolo by zaujímavé a vhodné sa k od-
zneným prednáškam vrátiť.

Áno, na základe prejaveného záujmu 
výboru Jednoty dôchodcov v našej obci 
o spoluprácu na tejto celoslovenskej akcii, 
ako je uvedené vyššie, bola uzatvorená „úst-
na“ dohoda na dozorovaní výstavy. Na dňoch 
a hodinách. Keby nebol súhlas, výstava by 
bola sprístupnená v inom režime, v iných 
dňoch a hodinách a to aj za spolupráce „neor-
ganizovaných“ dôchodcov či iných občanov, 
ktorí sa aj tak angažovali a nie málo.

Mesačník občanov Veľkého Klíža	 číslo 4.	 rok 2025� ročník XXX.

(Pokračovanie na str. č. 5)

Je  lepš ie  ž iť 
jeden deň ako le v?

Sú kresťania hlúpe ovce? Navyše 
bez rozumu? Na prvé počutie by evanje-
lium taký dojem vzbudiť mohlo a mohlo by 
aj trochu odradiť: kto by chcel vyzerať ako 
„ovca“? Mussolini vyhlásil, že je lepšie žiť 
jeden deň ako lev ako sto dní ako 
ovce. Lenže ovce z evanjelia nie 
sú práve tie hlúpe, ale tie „dôve-
rujúce“, pretože našli cestičku 
k životu. Vedia, že bez Krista 
nie je možné dôjsť k pastvinám 
poskytujúcim potravu.

Byť ovca nám nie je úplne 
vrodené: chceli by sme byť skôr 
levmi, ktorí sa presadia silným 
hlasom a vlastnou silou „ulovia 
potravu“. Lev počúva svoj silný 
rev, ovca počuje hlas pastiera. 
Lev loví a spolieha sa na svoju 
rýchlosť, obratnosť, silu. Ovca 
si necháva potravu dať, pres-
nejšie necháva sa k pastvine 
viesť. A kto je ovca „v duchu 
evanjelia“, je obozretný, pretože 
sa necháva obdarovať, doviesť 
k „trávnatým nivám“. Taký ne-
bude mať nedostatok.

Dobrý pastier nevolá a nevedie k pas-
tvinám „stádo“ anonymných oviec. Každé-
ho volá menom, každého inak, úplne osob-
ne - tým najvlastnejším a najdôvernejším 
menom. Toto osobné volanie prezrádza, 
že má s každým z nás jedinečný vzťah. 
Vie o tom, kde sa každý z nás nachádza 
a vábi, priťahuje k sebe „povrázky ľudskej 
nežnosti, povrázky milovania“.

Najväčší paradox nastáva však vtedy, 
keď kresťan počuje Ježišov hlas a pritom 

(Pokračovanie na str. č. 6)

 Deti z našej Materskej školy si aj s pani učiteľkami prišli pozrieť Veľkonočnú výzdobu 
do Obchodnej ulice. Páčila sa im, preto sa pri nej radi odfotografovali.�
� Text a foto – Peter Maťašeje

 Už niekoľko týždňov 
prebieha v športovom 
areáli na Hôrke obnova 
exteriérových priesto-
rov a postupne sa mení 
aj interiérové vybavenie 
budovy. Verejnosť má 
možnosť sledovať, ako 
sa po mnohých rokoch 
všetko mení a dostáva 
podobu hodnú 21.sto-
ročia. Záslužné a možno 
uznať, že aj historické 
zmeny sledujeme a bu-
deme sa k nim vracať aj 
v budúcich číslach.
Text a foto Peter Maťašeje



2	 NOVÝ CLUS� číslo 4/2025

ROKOVALO 
ZASTUPITEĽSTVO

V utorok 15.4.2025 rokovali poslanci 
obecného zastupiteľstva na 20. riadnom 
zasadnutí pod vedením starostu obce. 
Po schválení programu, overovateľov zá-
pisnice a určení zapisovateľky prerokovali 
ďalšie body programu. Poslanci schválili 
záverečný účet obce za rok 2024. Schváleniu 
predchádzala správa hlavného kontrolóra 
k záverečnému účtu, v ktorej odporučil za-
stupiteľstvu schváliť záverečný účet bez vý-
hrad a úhradu schodku rozpočtu za rok 2024 
vo výške 8 556,71 EUR z rezervného fondu. 
Schodok rozpočtu bol zapríčinený výrazným 
znížením podielových daní zo ŠR. Prítomní 
boli oboznámení so správou nezávislého 
audítora účtovnej závierky za rok 2024, 
v ktorej sa konštatuje, že závierka poskytuje 
vo všetkých súvislostiach pravdivý a verný 
obraz finančnej situácie obce k 31.12.2024. 
Výsledky jej hospodárenia sú v súlade so zá-
konom o účtovníctve, jej konanie je v súlade 
s požiadavkami zákona o rozpočtových pra-
vidlách. Správu poslanci vzali na vedomie. 
Následne prerokovali návrhy rozpočtových 
opatrení č. 2/2025 a č. 3/2025, ktoré sú v sú-
lade s § 14 zákona č. 583/2004 Z. z. o roz-
počtových pravidlách územnej samosprávy. 
K žiadosti občana Mikuláša Gála s manželkou 
o odkúpenie časti pozemku schválili zámer 
predaja. V rôznom boli prítomní informova-
ní s vyhodnotením celoslovenskej súťaže 
„Vandrovalo vajce“, o podaní žiadosti o úver 
pre projekt „Zvýšenie energetickej účinnosti 
existujúcej budovy – Kultúrny dom Veľký 
Klíž, o začatí stavebného konania pre projekt 
„Rekonštrukcia a modernizácia ZŠ Veľký 
Klíž“, o podaní žiadosti na stavebné konanie 
pre rekonštrukciu cesty smerom na „Zásaď“. 
V diskusii sa poslanci a prítomní zaoberali 
témami – park pri obecnom úrade, vyspo-
riadanie cesty od zbrojnice Klíž smer Beňo, 
chodník pri pošte, zberný dvor, komunálny 
odpad – žetóny, prípravou kultúrno-spolo-
čenských akcií.

OcÚ

 Ešte skôr, ako sa začala brigáda, tak si jej účastníci urobili spoločnú foto. Nie všetci sú 
tam, pretože zopár ľudí prišlo neskôr. Celkovo bolo na brigáde 26 ľudí. Pätnásti z nich sú 
členovia KST Ostrá Veľký Klíž. � Foto – Peter Maťašeje

Spoločnými silami pre krajšiu obec
V uplynulých dňoch, konkrétne v sobotu 12.apríla, sa v našej obci uskutočnila jarná 

brigáda, ktorá spojila sily dobrovoľníkov, členov Klubu slovenských turistov Ostrá Veľ-
ký Klíž a obyvateľov obce Ješkova Ves so spoločným cieľom – skrášliť a upratať naše 
spoločné priestory.

Jednou z hlavných aktivít bolo čistenie verejných priestranstiev (DIELO a Park), 
pri ktorom sa podarilo vyzbierať nežiaduci odpad, upraviť a vyčistiť park a jeho okolie, 
ako aj okolie altánku v Diele - miest, ktoré často navštevujeme.

Nezabudlo sa ani na úpravu cintorína, kde sa začalo s natieraním oplotenia – nielen 
kvôli estetike, ale aj z dôvodu predĺženia jeho životnosti. Dobrovoľníci si rozdelili úlohy 

a tak práca išla pekne od ruky. Keďže 
sa nám plot nepodarilo natrieť po-
čas jednej brigády celý, práca bude 
pokračovať niekedy v budúcnosti.

Vďaka ochote a šikovným ru-
kám dobrovoľníkov sa podarilo 
urobiť veľký kus práce. Veríme, že 
spoločnými silami to dotiahneme 
do konca a cintorín bude pôsobiť 
ešte dôstojnejšie.

Musíme však úprimne priznať, 
že účasť obyvateľov našej obce bola 
nízka. Viac ako polovicu účastníkov 
tvorili členovia KST Ostrá Veľký Klíž 
zo susednej obce, ktorí prišli ochotne 
a s nadšením pomôcť. Ich prístup si 
zaslúži veľké uznanie a poďakovanie.

Veríme, že na ďalšej brigáde sa pridá viac 
obyvateľov našej obce, pretože ide o spoločné 
priestory, ktoré slúžia nám všetkým. Každá ruka sa 
počíta a aj pár hodín práce vie spraviť veľký rozdiel.

Naše poďakovanie patrí najmä členom KST 
Ostrá Veľký Klíž, ktorí neváhali obetovať svoj 
voľný čas pre dobrú vec, a rovnako aj dobrovoľ-
níkom z obce, ktorí sa aktívne zapojili do prác 
a opäť potvrdili, že spolupráca medzi organizáciami 
a komunitou má veľký význam. Vzťahy, ktoré sa 
počas podobných aktivít budujú, majú neoceni-
teľnú hodnotu – nielen pri zveľaďovaní spoloč-
ného priestoru, ale aj pri upevňovaní susedských 
a priateľských väzieb. Takéto spolupráce môžu byť 
základom pre ďalšie spoločné akcie a projekty, 
ktoré posilnia komunitného ducha nielen v našej 
obci, ale aj v širšom regióne.

Veríme, že podobné iniciatívy budú pokračovať 
aj v budúcnosti a že chuť priložiť ruku k dielu bude 
v našej obci stále rásť.

Spoločne tvoríme miesto, na ktoré môžeme 
byť hrdí...

Mgr. Ján Najman, starosta obce Ješkova Ves Foto - Dana SmatanováFoto - Dana Smatanová
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 Okresná výročná hodnotiaca schôdza včelárov sa konala v Nad-
liciach ešte 1.marca. Z našich včelárov sa jej zúčastnili Ing. Rudolf 
Strmeň a Peter Kňaze. Okrem iného tam bolo konštatované, že 
bol zaznamenaný 50 - 60 percentný úbytok včelstiev. Funkciu 
úsekového dôverníka pre Veľký Klíž, Ješkovu Ves a Slače bude 
naďalej zastávať Ing. Rudolf Strmeň. Je tiež poverený pomocník 
pre spoluprácu s veterinárnou službou.

 Mladá fotografka z Ješkovej Vsi Natália Bielichová je už známa aj 
v mediálnom priestore. Potvrdilo sa to vo štvrtok 27.marca, kedy jej 
fotografiu v hlavnom vysielacom čase uverejnila televízia Markíza. 
Bolo to na záver predpovede počasia, kedy televízia uverejňuje tie 
najlepšie fotografie, ktoré posielajú diváci a predovšetkým nad-
šenci fotografovania. Už o týždeň sa niečo podobné zopakovalo. 
V tom istom formáte Markíza uverejnila Natáliinu fotografiu nášho 
románskeho kostolíka.

 Bola to iste zhoda okolností, alebo náhoda. Detský zbor pod ve-
dením katechétky našej základnej školy Mgr. Veroniky Konušíkovej 
spieval vo farskom kostole v prvú a napokon aj poslednú marcovú 
nedeľu. 30.marca v ich podaní odzneli štyri piesne počas svätej 
omše, piata odznela po jej skončení.

❖ ❖ ❖
 Galéria v Topoľčanoch aj tento rok zorganizovala pri príležitosti 

Veľkej noci podujatie Galéria vo veľkonoč-
ných tradíciách, ktoré sa konalo v dňoch 
8. – 10. apríla 2025. Tradične našu obec 
reprezentovali dve remeselníčky Emília 
Hudoková a Ing. Zuzana Holáková.

❖ ❖ ❖
 Z veľkonočnej výzdoby ubudlo. Vo štvr-
tok 24.apríla dopoludnia členovia Jednoty 
dôchodcov odzdobili vajce a stromček brezy 
pred KD.

❖ ❖ ❖
 Vo štvrtok 24. apríla od 11:00 do 12:00 
hod. bolo v rádiu Lumen pravidelné vysie-
lanie programu „Z kníh Kardinála Korca“. 
Konkrétne boli citované niektoré vybrané 
úseky z knihy Tisíc rokov Slovenska s Cirkvou 
a pozornému poslucháčovi zaiste neušla 
zmienka o našom románskom kostolíku.

Významné ocenenie našej rodáčky
Pôsobenie našich rodákov, ich prácu a hlavne úspechy príleži-

tostne zaznamenávame aj v Novom Cluse. Sú dôkazom ich talentu, 
šikovnosti a úspešnej práce všade tam, kde žijú a kde a v akých 
oblastiach spoločnosti pôsobia. Správy tohto typu sú pre nás po-
tešením. Navyše, pre mladých ľudí môžu priniesť aj povzbudenie 
počas štúdií a následného zaradenia sa do profesijného života. 
Tentoraz prinášame informáciu o ocenení, ktoré primátor mesta 
Senec udelil hradišskej rodáčke Mgr. Anne Potočárovej, rod. Buj-
novej pri príležitosti Dňa učiteľov.

K peknému oceneniu blahoželá aj redakcia Nového Clusu.

Kvetná nedeľa 13. apríla sa u nás, v klížskej doline niesla v zna-
mení nábožensko- kultúrneho života. Dopoludnia sme do našich 

kostolov, farského v Klížskom Hradišti a filiálneho v Ješkovej Vsi 
prinášali bahniatka na posvätenie a boli sme účastní na boho-
službe. Popoludní už kroky viacerých, najmä rodičov a ostatných 
príbuzných detí z našej Materskej školy, smerovali do kultúrneho 
domu. Pani učiteľky s nimi pripravili pásmo s názvom Vítanie jari. 
Milé vystúpenie bolo obohatením sviatočného dňa. Ešte stále tr-
vala výstava Vandrovalo vajce, takže návštevníci výstavy dostali 
nečakaný bonus v podobe vystúpenia našich najmenších detí. 

Text a foto Peter Maťašeje

Informácie zozbieral, napísal a zostavil  
Peter Maťašeje

 
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Výročná schôdza MO Jednot y dôchodcov Slovenska
Po maratóne výročných schôdzí spoločensko-kultúrnych a športových organizácií pôsobiacich v obci azda poslednou bola výročná schôdza 

našich seniorov. Členky a členovia Klubu dôchodcov, lebo tak sa sami nazývajú, sa stretli v zasadačke Obecného úradu v utorok 1. apríla.
V jej úvode predsedníčka Irena Bujnová privítala čestných hostí ktorými boli starosta obce Ing. Anton Stanko, Miloslav Sasko z Miloslavovej 

Zeme a šéfredaktor Nového Clusu Peter Maťašeje.
Hoci účasť v tomto roku bola nižšia, ako býva obvykle, predsedníčka konštatovala, že členská základňa sa oproti vlaňajšku rozrástla a klub 

má momentálne 48 členov. Počas uplynulého roka ich rady navždy opustila Erika Marková, na jej počesť bola v úvode schôdze minúta ticha. 
Do klubu prijali šesť nových členov. Program pokračoval voľbou mandátovej komisie. Členkami boli Helena Spišiaková a Jolana Babkovičová.

Dôležitým bodom programu bola Výročná správa. Predniesla ju predsedníčka Irena Bujnová. Uviedla, že klub sa v roku 2024 stretol celkom 12 
krát, výbor mal ešte tri samostatné rokovania. Miestami stretnutí boli zasadačka Obecného úradu a tiež oslava v priestoroch Miloslavovej zeme.

Činnosť klubu bola, tak ako už roky predtým, veľmi pestrá, bohatá a pre členstvo klubu obohacujúca. Uskutočnili zájazd na divadelné pred-
stavenie, výbor klubu sa zúčastnil na oslavách založenia Klubu dôchodcov na Kolačne, Zájazd do Hronského Beňadiku bol spojený aj s návštevou 
výstavy Vandrovalo vajce v Novej Bani. Veľmi pekný úspech tam dosiahla Eva Pauerová, keď v jednej zo súťažných kategórií získala I. miesto. 
Pred veľkonočnými sviatkami vyzdobili priestory pred kultúrnym domom keď na inštalovanú brezu navešali 200 kraslíc. Ďalších 120 kraslíc 
vymaľovali a vyzdobili nimi dekoratívnu konštrukciu veľkonočnej kraslice. Do činnosti klubu patrili aj brigády v obci. Na priestoroch okopaním 
v Klíži a Klížskom Hradišti odpracovali 55 hodín. Členky klubu sa zapojili aj do zbierky na podporu onkologickým pacientom. Ďalším z pekných 
úspechov členov klubu je tretie miesto Ing. Antona Gogu na súťaži v prednese poézie. Nemožno opomenúť ani účasť členiek na náboženskej 
púti v Poľsku, zapojenie sa do obecného programu v rámci Dňa detí, a tiež účasť na Olympiáde seniorov v Partizánskom. Boli na zájazde, v rámci 
ktorého si prezreli výstavu ruží a následne boli aj pri mohyle M. R. Štefánika. Päť členiek využilo možnosti kúpeľného pobytu v Trenčianskych 
Tepliciach, 23 ľudí sa bolo zabaviť na Ľubianke. Činnosť klubu bola v roku 2024 skutočne pestrá a inšpiratívna. Okrem iných podujatí, ktoré 

Celoslovenská prehliadka má svojich víťazov
Nieto na jednej strane našich novín, ale ani na jeho všetkých 

stránkach by sa azda nedalo podrobne opísať celé dianie výni-
močného kultúrno-spoločenského podujatia. Končilo v pondelok 
14.apríla. Vtedy sa uskutočnilo slávnostné zakončenie a zároveň 
vyhodnotenie súťažnej prehliadky kraslíc s názvom Vandrovalo 
vajce. Všetci tí, ktorí prijali pozvanie a prišli, si odnášali nevšedné 
priehrštie zážitkov a obohatenia svojho každodenného života.

Podujatie začalo dopoludnia o desiatej hodine. Ešte predtým 
sa účastníci zaregistrovali, mohli sa osviežiť chutnou kávou a v ne-
formálnych rozhovoroch sa navzájom spoznávať. Veď zastúpenie 
tu nemala len klížska dolina, návštevníci prišli z viacerých obcí 
a miest Slovenska.

Úvodom zaznela Hymna vidieka a po nej sa ujal slova starosta 
obce Ing. Anton Stanko, ktorý podujatie otvoril. Po ňom sa na pó-
diu predstavila domáca ženská spevácka 
skupina Kližanky. Ich spevácke vystúpenie 
návštevníkov zaujalo, rovnako ako aj kroje, 
ktoré mali oblečené. K slovu sa dostala aj Ing. 
Mária Behanovská, predsedníčka Vidieckeho 
parlamentu. K najvzácnejším a pre hostí zďa-
leka aj prekvapujúcim hosťom podujatia bol 
primátor nášho okresného mesta a predseda 
ZMOS Dr. Jozef Božik. Svojim príhovorom 
potešil a zaujal určite všetkých. Odborné 
prednášky a diskusia boli pomerne obšírne, 
široký a obsahovo bohatý blok niekoľkých 
odborníkov z oblasti poľnohospodárstva, 
rozvoja vidieka, čerpania eurofondov a ďal-
ších tém. Mladí na vidieku bolo pásmo, ktoré 
pripravila Mgr. Zuzana Dolná. Tri dievčatá 
a jeden chlapec hovoreným slovom priblížili 
našu obec a jej pozoruhodnosti, tiež pred-
stavili významných rodákov. Zastúpenie 
na podujatí mala aj Stredná odborná škola 
polytechnická zo Zlatých Moraviec. Niekoľko 
mladých študentov zo svojím profesorom 
prišli, aby osobne zažili výnimočné podujatie 
pre nich možno v neznámom prostredí. Jedna 
zo študentiek sa dostala k slovu. Hovorila 
o škole a aktivitách, ktoré vďaka nej môže 
realizovať. To už nasledovala voľnejšia časť 
a do diskusie sa prihlásila starostka obce 
Klátova Nová Ves Ing. Iveta Randziaková, tiež starosta Ješkovej Vsi 
Mgr. Ján Najman, napokon aj starosta Veľkých Ripnian PhDr. Jozef 
Krištof. Celkom milým momentom bolo, keď Mária Behanovská 
vyzvala našich mladých zo spomínaného projektu, aby porozprávali, 
ako ho tvorili. Jakub Stanko a po ňom aj Naisha Eisenberg sa nezľakli 
hovoriť pred početnou kulisou a prezradili niečo zo zákulisia. Na záver 
prvej polovice programového dňa opäť vystúpili domáce Kližanky 
a svojim spevom dotvárali srdečnú a pohodovú atmosféru. Tá sa 
preniesla do priestorov malej zasadačky. Tam bolo pre všetkých 
nachystané pohostenie. Chlebíčky, koláčiky, nápoje. Neskromne, 
aj keď by to hádam hostia mali zhodnotiť, treba uviesť, že to bol, 

moderne sa tomu vraví, raut na vysokej úrovni. Pripravili ho ľudia, 
ktorí boli v úzadí podujatia, no svojou ochotou, zanietenosťou 
a kuchárskou zručnosťou sa blysli a v hosťoch, ktorí ku nám prišli, 
musela zarezonovať aj táto časť podujatia, ktoré sme zažili. Ale 
ešte nebol zďaleka koniec...

Vyhodnotenie s úspechom dvoch našich 
amatérskych výtvarníčok

K najočakávanejším momentom rozhodne patrilo vyhodnote-
nie súťažnej prehliadky vystavovaných kraslíc. Zaznamenali sme 
dve víťazstvá našich krasličiarok. Eva Pauerová získala I. miesto 
v hlasovaní návštevníkov výstavy v kategórii olepované kraslice, 
technika slama, bavlna, látka, sitina. V online hlasovaní v kategórií 
maľované kraslice získala I. miesto Karin Hudoková. Podujatie 

vrcholilo. To bol čas, kedy sa k slovu dostala predsedníčka Klubu 
Jednoty dôchodcov Irena Bujnová. Po nej Mária Behanovská uviedla 
mladú lektorku, ktorá v obsiahlejšom referáte predstavila kraslice 
v pomímaní historického vývoja. Oficiálna časť sa chýlila k záveru. 
Posledné slovo patrilo tomu najpovolanejšiemu. Ing. Anton Stanko 
zakončil podujatie, ktoré ešte dlho bude priaznivo rezonovať nielen 
u nás, ale na mnohých miestach Slovenska. Stálo veľa, veľa času, 
námahy, energie a zanietenia. Úsilie však prinieslo svoje ovocie. 
Ohlasy návštevníkov, záujem médií a dobré referencie o podujatí 
u nás sa rozniesli do celého Slovenska. 

Text a foto Peter Maťašeje

 Jedna z dvojice domácich víťaziek Karin Hudoková spoločne s tými, ktorí jej odovzdali 
ocenenie. Zľava : Ing. A. Stanko, Mgr. J. Najman, Ing. I. Randziaková a Ing. M. Behanovská

(Pokračovanie na str. č. 7)
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Rozhovor o  návšteve vo  Veľkom K líži
Výstava Vandrovalo vajce do našej obce priviedla mnoho ľudí. 

K najpozoruhodnejším návštevám patrila skupina ľudí – filmárov 
z Maďarska sprevádzaná dvojicou Slovákov. Jedného z nich, Profe-
sora Alexandra Fehéra, PhD. z nitrianskej univerzity som požiadal 
o krátky rozhovor.

Aký bol dôvod návštevy Veľkého Klíža? Súvisel s výstavou 
Vandrovalo vajce, alebo dôvod bol celkom iný?

Televízna relácia „Hazajáró“ (ťažko sa prekladá, haza = dom, 
domovina, krajina, járó = chodiaci, túlajúci sa) je cestovateľský ma-
gazín maďarskej verejnej televízie (maďarská televízia už nefunguje 
ako štátna, ale ako nezisková organizácia). Hazajáró je pravidelná 
relácia vysielaná od r. 2011 a vo Veľkom Klíži a okolí sme natáčali 
402. časť. Ťažisko navštevovaných území je najmä v strednej Európe, 
ale občas aj v iných častiach Európy (Balkán atď.) resp. aj v zámorí 
(v USA, Austrálii a pod.). Prezentujú prírodné krásy, možnosti túr, 
cyklotúr, pamiatky, príležitostne aj folklór a pod. S ohľadom na zá-
ujem cieľovej skupiny, zvláštny akcent je kladený aj na pamiatky, 
osobnosti atď., ktoré môžu byť zvlášť zaujímavé pre maďarských 
divákov (napr. objekty spoločnej histórie z Uhorska atď.). Výstava 
„Vandrovalo vajce“ bola len čerešničkou na torte J.

Koľko ľudí bolo vo vašej skupine? Osobitne ma zaujíma počet 
návštevníkov z Maďarska. Ide o to, že bola to vlastne prvá zahra-
ničná návšteva na podujatí.

Štáb bol tvorený s dvomi stálymi „cestovateľmi“ (účinkujúcimi), 
ďalej mnou (príležitostným sprievodcom a účastníkom, sprevádzam 
ich v Nitre a v širšom okolí Ponitria – ako Tribeč, Bojnice, Topoľčany, 
Hlohovec, Požitavie atď., bol som s nimi už desaťkrát), jeden režisér 

(ktorý je aj hlavným kameramanom), jeden zvukár (je aj pomocným 
kameramanom + drony), jeden služobný šofér a plus dvaja príle-
žitostní cestovatelia (účinkujúci). Všetci z Maďarska, okrem dvoch 
(mňa a jedného cestovateľa - účinkujúceho).

Pozreli ste si aj obec ako takú ?
Áno, obec je mimoriadne zaujímavá. V regióne sme boli dva dni. 

Išli sme pešo zo Skýcova (Skýcov bol už uvedený v predchádzajúcich 
častiach), navštívili sme lokalitu Vrchhora, boli sme pri kaplnke, 
na Michalovom vrchu, pri Kamennej bráne, na rozhľadni Chotenovec. 
Z intravilánu sme boli iba v Klížskom Hradišti, navštívili sme stredoveký 
kostolík na cintoríne, výstavu kraslíc a spravili pár krátkych záberov 
kostola a obce. Celá relácia trvá 27-28 minút, avšak do tejto časti 
boli zaradené aj niektoré ďalšie obce (od Kovariec po Veľké Uherce 
s výstupom na Oselný vrch). Takže Klíž tam bude iba pár minút.

Boli ste pri našej najvýznamnejšej pamiatke, románskom 
kostolíku, ktorý stojí na miestnom cintoríne?

Áno, samozrejme. Je to unikát a vážime si, že býva otvorený a je 
sprístupnený návštevníkom, pútnikom (bol som tam viackrát).

Čo vás, okrem výstavy, vo Veľkom Klíži zaujalo? Čo ešte fil-
movali ľudia z vašej skupiny?

Uvádzam vyššie.
Kto boli ľudia z Maďarska? Boli tí ľudia z akademického sveta, 

historici, alebo to boli ľudia zo štábu maďarskej televízie?
Je to štáb, ktorý nie je zamestnaný televíziou, ale funguje ako 

nezávislý štáb profesionálnych filmárov, ktorí majú zmluvu na túto 
reláciu s televíziou. Režisér, Zoltán Moys, učí na univerzite režírovanie 
dokumentárnych filmov.

Spomínalo sa tam, keď som vám odovzdával moju knihu, že 
záznam o výstave bude súčasťou reportáže v maďarskej televízii? 
Na ktorom kanáli to bude?

Každú druhú nedeľu je nová časť na M5, potom je viacnásobné 
opakovanie v najbližších dňoch a tiež odvysielanie na stanici Duna TV. 
Následne sa film sprístupní na internete a dá sa tam vyhľadať hocikedy, 
bezplatne. Občas sa ešte odvysiela aj v TV (niekedy aj po rokoch).

Môžete nám prosím oznámiť, kedy to bude odvysielané a tiež, 
ak je to možné, poslať nám link? My tu totiž maďarské programy 
nechytáme.

Vysielanie týchto staníc je bezplatné a dostupné aj on-line. Link, 
termíny atď. pošlem. Je vysielaná a bude aj reprízovaná v týchto dňoch.

Veľmi pekne ďakujem za vašu ústretovosť a odpovede.
Rado sa stalo, bolo nám cťou. A blahoželám k peknej knižke, je 

to unikátna, náročná a podrobná práca.
Rozhovor pripravil Peter Maťašeje

 Po vlaňajšom úspechu v Novej Bani Eva 
Pauerová získala jednu z prvých cien aj na do-
mácej pôde. V kategórii obliepané kraslice 
získala 1.miesto v hlasovaní návštevníkov. 
Na snímke jej k peknému úspechu blahoželá 
starosta obce Ing. Anton Stanko. 	  
� Foto – Peter Maťašeje

Niekoľko dôležitých údajov k hodnoteniu podujatia
Požiadali sme o ne predsedníčku Klubu dôchodcov Irenu Buj-

novú. Tá nám o výstave povedala :
„Výstava bola otvorená od 8. marca každý deň od 14-17 hod. 

až do 14. apríla a podľa potreby aj v iných hodinách. Bolo to 37 dní 
a 115 hodín. Vďaka tomuto výstavu uvidelo 965 návštevníkov. Boli to 
návštevnici z okresu Partizánske, Topoľčany, Bánoviec nad Bebravou, 
Prievidze, ale aj z Bratislavy, Komárna, Dubnice nad Váhom, Považskej 
Bystrice, Oravy, Popradu, Nižných Ružbách, ale aj zo zahraničia – z Čes-
kej republiky, Budapešti a Viedne. Výstavu navštívili jednotlivci, ale 
aj celé skupiny Jednoty dôchodcov, boli aj zo zariadení pre seniorov 
z Bošian, z denného stacionáru seniorov z Bánoviec nad Bebravou, 
deti z MŠ Veľký Klíž a Ježkovej Vsi, tiež deti zo ZŠ Veľký Klíž a Klátova 
Nová Ves, s ktorými sme robili aj tvorivé dielne - deti si vyrábali vajíčka 
a všelijaké veľkonočné ozdoby. Veľmi sa im to páčilo“.

Po dohode s hlavným organizátorom, balíčky doručované poštou alebo osobne, boli 
adresované na obecný úrad. Tu, respektíve po presunutí do KD, boli dokumentované, 
nielen písomne ale aj fotograficky. Kontakty – adresy - poštové, emailové, telefonické 
kontakty. No podstatné bolo zadokumentovať obsah – konkrétne kraslice. Nie všetci 
zaslali iba 3 kusy kraslíc, ako bolo požadované, poslali aj viac. A tie museli byť evidované 
(nevystavované), aby sa po výstave, ako aj vystavované, dostali v potrebnom počte a ne-
porušené k ich autorom. Tí, ktorí si neboli na vyhodnotení kraslice prevziať osobne, boli 
v blízkom okolí doručené osobne a tým vzdialenejším (Trebišov, Pruské, Vajnory, Martin, 
Vidiná...) boli poslané poštou.

Členovia klubu jednoty dôchodcov si zaslúžia uznanie a pochvalu, ktorú im na sláv-
nostnom vyhodnotení vyslovila aj ich predsedníčka. Uznanie a pochvalu vyjadrujem 
aj ja všetkým, ktorí prispeli k úspešnému priebehu tohto podujatia. Všetkým tým, čo 
dozorovali priebeh výstavy, organizovaných v KJD, no aj neorganizovaným. Osobne 
Ing. Zuzane Holákovej, Karin Hudokovej, ktoré venovali svoj čas pri poslednej inštalácii 
exponátov. Tým, ktorí pomohli pri príprave a zabezpečovaní košíčkov, hoblín, číselného 
označenia, premietacieho plátna, projektora, ozvučenia, ochrany na dotyk pred kraslicami, 
cien pre víťazov, písaní diplomov, hlasovacie lístky – ich sčítaní, servise občerstvovacích 
stolov – obrusy, poháre, taniere... ich likvidácii, umývaní, praní obrusov, kúrení priestorov. 
V neposlednom rade tým, ktorí pripravili občerstvenie ako na zahájení výstavy, tak aj 
pri jej ukončení - manželom Paliatkovým a Gútovým, poslankyni Márii Šusterovej.

Nezabúdam ani na našich občanov, ktorí boli na výzvu obce ochotní priniesť a in-
štalovať súbežne veľkonočné dekorácie, ktoré dotvorili a zvýšili úroveň celoslovenskej 
výstavy. Prezentovali sa šikovné ruky našich ľudí a naši občania. Obrazy Naďky Lojek, ako 
aj ďalší (Emília Hudoková, Ing. Zuzana Holáková, Eva Pauerová, Jozefína Bujnová, Karin 
Hudoková...) - dotvorili tiež svojím spôsobom témy „Žena a vidiek“.

No nedá sa nespomenúť tých, ktorí zabezpečili propagáciu podujatia. Okrem hlav-
ných organizátorov je to Peter Maťašeje, ktorý po dohode zabezpečil slovenskú televíziu 
na úvod výstavy. Následne na záver nás prekvapil redaktor Rádia Regina Západ Igor Roško. 
Reklamu odvysielalo aj Rádio Topoľčany.� Ing. Anton Stanko, starosta obce

„VANDROVALO VAJCE“ AŽ DO VEĽKÉHO KLÍŽA� (Dokončenie zo str. č. 1)
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Kríž je znakom spásy, kríž ten drevený...
Tohtoročnú Veľkú noc drevený kríž nebol súčasťou Božieho hrobu, k osobitnej poklone 
bol pred oltárom. Čo však bolo súčasťou Veľkej noci bol nádherne vyzdobený Boží hrob, 
hoci pred sviatkami vôbec nebolo isté, či tomu tak bude. Našťastie, tradícia sa neporušila. 
Florista Jozef Deviatka ho opäť s láskou vyzdobil a tiež, neprerušiac tradíciu, ho  hasiči z 

našej obce aj Ješkovej Vsi s láskou strážili.                                

Text – Anna Húdoková
Foto – Ing. Hana Húdoková, PhD.

ide za cudzím hlasom. Keď počuje evanjelium a pritom uvažuje a koná podľa svojich 
citov, podľa štandardu okolia, mediálnych hviezd. Keď považuje Krista za toho lupiča 
a zlodeja, ktorý prichádza, aby jeho plány, túžby a vzťahy ničil. Nie je potom lepšie 
od takého „pastiera“ utekať? Božie slovo nás však ubezpečuje, že takáto predstava 
o Kristovi by bola úplne falošná. Ježiš ako dobrý pastier nás totiž vyvádza z našich 
vysnívaných klamných lúčin, ktoré nesľubujú tučnú pastvu, ale len krátkodobé uspo-
kojenie pocitu hladu (naše zbožstvené vzťahy, plány, hmotné či duchovné dary). To 
sú tie klamné pasienky, kde sú ukrytí draví vlci, pripravení vyjsť a trhať. A ovce sa 
zachránia vtedy, keď sa zdržia blízko svojho pastiera, keď starostlivo nastražia uši, aby 
neprepočuli jeho hlas a nevydali sa po falošnom chodníku.

Počúvať hlas pastiera, ísť za ním, to môžeme len vtedy, keď považujeme Krista 
za Dobrého pastiera. Ba čo viac: za pastiera verného, ​​ktorý nás povedie aj v temnom 
údolí životnej krízy, v temnom údolí skleslosti a celkového vyčerpania. V temnom 
údolí beznádejnej situácie. Kristus má moc vyvádzať aj z takýchto miest a privádzať 
k dobrým pastvinám, sviežim, s bohato prestretým stolom, kde sú ,,tučné jedlá a kalich 
s pretekajúcim vybraným vínom“.

Byť levom znamená byť bez Krista, bez života. Byť ovcou znamená spoločenstvo 
s Kristom, pretekajúci život.

Mussolini asi nemal pravdu: je lepšie žiť sto dní ako ovca ako jeden deň ako lev.
Mgr. Patrik Adam, správca farnosti

Je lepšie žiť jeden deň ako lev? � (Dokončenie zo str. č. 1)

POĎAKOVAN I E
Neplačte, nechajte ma kľudne spať,

bez sĺz na mňa spomínajte,
chcel by som vás vidieť iba smiať.

Dňa 15.februára nás  
vo veku 52 rokov opustil

Ján Varga
Ďakujeme všetkým 
príbuzným, priateľom, 
spolužiakom, susedom 
a známym, ktorí sa spo-
lu s nami rozlúčili a od-
prevadili ho na večný 
odpočinok , ako aj 
za modlitby, prejavy 
sústrasti a kvetinové 
dary.

Smútiaca rodina.

S P OM I E N K A
Odišli tíško, v rovnaký deň

Dňa 27. apríla uplynulo 
15 rokov, čo nás navždy 
opustila naša drahá ma-
mina a starká 
Antónia Šupová

V rovnaký deň uplynulo 
5 rokov, čo nás navždy 
opustil náš drahý brat 
a krstný otec 

Milan Šupa
S úctou a láskou na nich spomína celá rodina.

V mesiaci apríl 2025 oslávila svoje jubileum 
naša spoluobčianka:
Gabriela Tresterová � - 70 rokov
Z najstaršej generácie oslávili svoje naro-
deniny títo naši spoluobčania:
Irena Kardošová � - 81 rokov
Benjamín Korec � - 82 rokov
Štefánia Vargová � - 85 rokov
Jozefína Sasková � - 89 rokov
Oslávencom srdečne blahoželáme a praje-
me im predovšetkým pevné zdravie, Božie 
požehnanie a spokojnosť v kruhu svojich 
najbližších. Redakcia Nového Clusu

a pracovníci obecného úradu

1.4.2025 Augustín Rybanský,  
� rodičia Monika a Tomáš

• • • • • • • • •

Vandalizmus 
vo veľkonočnom čase!?

Ani ľudské ucho nepočulo, ani oko nevidelo, 
aby sa v našej obci takéto niečo stalo! A ešte 
k tomu počas Veľkej noci! Zdravý rozum 
nevie pochopiť takéto konanie. Na kríži v Be-
činách – cestou na Krnice – niekto urobil „vý-
zdobu“. A nie hocijakú – kríž bol postriekaný 

pur penou. Plechová strieška bola prevŕtaná 
nábojmi z pištole. K starostovi obce sa táto 
informácia dostala na Veľkonočný pondelok. 
Kríž bol zreštaurovaný v roku 2012. Určite 
to neurobil veriaci človek, možno nejakí 
výrastkovia, lebo pena sa našla na mieste, 
kde sa stretávajú. Milí rodičia, viete, kde sú 
a čo robia vaše deti počas voľných chvíľ?

Text – redakcia Foto – Ing.Anton Stanko
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Obvodná poľovnícka komora v spolupráci 
s PZ Vrchy Bošany a obcou Bošany usporiadali 
v dňoch 28.-29.marca Chovateľskú prehliadku 
trofejí z poľovníckej sezóny 2024/25. Nemohli 

Veľkonočná výstava v Ješkovej Vsi
V priestoroch kultúrneho domu uspo-

riadali peknú výstavu zameranú na Veľko-
nočné sviatky. Svoje exponáty prinieslo 19 
dievčat a žien, jeden muž a vystavovali aj 
práce detí z Materskej školy. Je pravda, že 
to bola výstava rozsahom pomerne malá, no 
predsa len stála za návštevu. Na výstavných 
stoloch sa vynímali veľkonočné aranžmá-
ny Mariky Mikolášekovej. Nápadité, veľmi 
originálne, napokon, ako už nie raz opäť 
táto vystavovateľka potvrdila svoj talent 

a aranžérsko-umelecké cítenie. Zaujali aj 
exponáty Mgr. Márie Valnej. Kraslice vysta-
vovali viaceré vystavovateľky. Mgr. Jarmila 
Bencelová, tiež Andrea Čičmancová, ktorá sa 
predstavila viacerými technikami výzdoby 
kraslíc. Zaujali aj kraslice, ktoré priniesla Mgr. 
Mária Bencová. Nádherné maľované kraslice 
vystavovala Karin Hudoková. Technikou ob-
lepovania kraslíc sa prezentovala Mgr. Marta 
Najmanová. Ivan Paško z Klátovej Novej Vsi 
vystavoval mimoriadne zaujímavé kraslice 
s lesklou povrchovou úpravou. Pestrú a nápa-
ditú kolekciu predstavila Bc. Silvia Remeňová. 

V šiestich košíčkoch, každý v inej farebnej 
tónine, boli klasické kraslice doplnené minia-
túrnymi vajíčkami čo pôsobilo milo a efektne 
zároveň. Pri prehliadke vystavovaných kraslíc 
mohli návštevníci porovnávať s tými, ktoré 
boli na celoslovenskej prehliadke v našom 
kultúrnom dome. Nejedna z kraslíc z Ješkovej 
mohla mať ambíciu uspieť aj na takomto fóre. 
Z ostatných vystavovateľov spomeňme ešte 
Zuzanu Šiškovú, ktorá vystavovala krásne 
krojované bábiky.

Výstava mala ambíciu obohatiť kultúr-
no-spoločenský život obce. Nie celkom sa 
to podarilo. Samozrejme, nie vinou uspo-
riadateľov a už vôbec nie vystavovateľov. 
Konštatovanie, že výstavu navštívilo len 
päťdesiat návštevníkov je veľavravné. Mnoho 
ľudí z mladej, strednej aj staršej generácie 
neprišlo. To iste nedodá veľa optimizmu 
všetkým, ktorí sa na príprave a realizácii vý-
stavy podieľali. Verme, že sa nedajú odradiť, 
že urobia výstavu aj nabudúce a dúfajme, 
že aj tých návštevníkov bude konečne viac.

Text a foto Peter Maťašeje

Výročná schôdza MO JDS� (Dokončenie zo str. č. 4)
tu nie sú vymenované, ale o ktorých pra-
videlne informujeme aj v našich novinách, 
spomeňme ešte významný deň pre celý 
klub, ale aj obec. Bola to oslava 25.výro-
čia založenia. Pri tej príležitosti dostali 

Na výstave v Bošanoch úspech našich poľovníkovNa výstave v Bošanoch úspech našich poľovníkov

Ďakovné listy Anna Melušová, Anna Kaplánová, 
Irena Bujnová, Eva Pauerová a Ing. Anton Goga. 
Významné životné jubileum oslávili tri členky, 
Irena Bujnová, Mária Hlaváčeková a Mária 
Hodálová. Na výjazdovom zasadnutí Okres-
ného výboru Jednoty dôchodcov Partizánske 
v Skačanoch, bola ocenená členka Mária Hla-
váčeková ocenením III. stupňa. Predsedníčka 
Irena Bujnová bola ocenená pri príležitosti jej 
životného jubilea. V októbri oslavovali Mesiac 
úcty k starším. Predsedníčka klubu pri tejto 
príležitosti dostala ocenenie na slávnosti 
v Trenčíne. Odovzdával jej ho minister práce, 
sociálnych vecí a rodiny Erik Tomáš.

V ďalších bodoch programu odzneli správy 
o hospodárení, správy revíznej komisie a prí-
tomní si vypočuli plán činnosti na tento rok. 
V krátkej diskusií vystúpil starosta obce Ing. 
Anton Stanko. Poďakoval sa členom a členkám 
za ich prácu nielen v prospech organizácie, 
ale i celej obce, za jej propagáciu a zveľaďo-
vanie. Po krátkej diskusii nasledoval návrh 
na uznesenie. Prečítala ho Helena Spišiaková. 
V neformálnych rozhovoroch a pri chutnom 
občerstvení prítomní zotrvali ešte nejaký čas. 
K dispozícii bola aj klubová kronika, ktorú mal 
možnosť pozrieť každý záujemca. 

Peter Maťašeje

na nej chýbať ani naši poľovníci. 
Na fotografiách máte možnosť vi-
dieť aspoň dve trofeje našich poľov-
níkov. Pavol Duša s jeleňom a Karol 
Smatana s kapitálnym úlovkom 
muflona. Získal za ňu striebornú 
medailu, bola to najlepšia muflonia 
trofej na výstave.

Aj tento rok, podobne ako to 
bolo u nás, bola pre darcov krvi 
v spolupráci s NTS pripravená „ze-
lená kvapka krvi“. Súčasťou podu-
jatia bola tiež náučná prednáška 
pre poľovníkov aj pre verejnosť.

 Peter Maťašeje
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FUTBAL
15. kolo 30. marca  

OŠK Veľký Klíž – TJ Sokol Zlatníky  
1 : 1 (0 : 0)

gól OŠK: Andrej Bielich
Zostava OŠK: Juraj Bielich – Ivan Chren-

ko, Marek Stanko, Vladimír Maťašeje, Juraj 
Chrenko, Peter Dobiaš, Ján Kučera, Štefan 
Žikavský, Marek Marko, Peter Kováčik, Andrej 
Bielich. Striedali: Jozef Bielich, Jozef Janko-
vič, Peter Rekszi, Peter Pavlíček.

V prvom domácom jarnom zápase sme 
hostili posledné mužstvo tabuľky – Zlatníky. 
Čakal nás „šesťbodový“ zápas. Priebeh tomu 
aj zodpovedal a pre oko fanúšika nebol futbal 
atraktívny. Hostia od začiatku držali loptu, 
no bez náznakov vyložených šancí. My sme 
na tom boli rovnako. Hra sa prevažne odvíjala 
medzi šestnástkami s množstvom nepres-
ností na oboch stranách. Skóre polčasu ne-
mohlo inak ani skončiť ako bez gólov. Druhý 
polčas sme boli o niečo aktívnejší, čo hneď 
v úvode viedlo k vedúcemu gólu, keď brankár 
hostí neudržal loptu, Marek Marko ju vybo-
joval a po jeho prihrávke skóroval Andrej 
Bielich. Stretnutie pokračovalo v podobnom 
duchu s množstvom faulov a nepresností. 
Snažili sme sa zápas uzavrieť druhým gólom, 
no do šancí sme sa nedostávali. Z ojedinelej 

šance sa hosťom podarilo vyrovnať, 
kedy po „štandardke“ a chaose pred 
našou bránou skóroval Šimun. V zá-
vere mohli o troch bodoch rozhodnúť 
hostia, no ich strela skončila na tyči 
Bielichovej brány.

16. kolo 6. apríla 
ŠK Podhoran Krásna Ves - OŠK Veľ-

ký Klíž 11 : 1 (5 : 0)
gól OŠK: Vladimír Maťašeje
Zostava OŠK: František Meluš – 

Ivan Chrenko, Marek Stanko, Vladimír 
Maťašeje, Peter Dobiaš, Jozef Bielich, 
Patrik Minár, Jozef Jankovič, Adam 
Zbonka, Rastislav Stanček, Peter 
Rekszi.

Do Krásnej Vsi sme cestovali 
vo veľmi oklieštenej zostave s je-
denástimi hráčmi, čo sa odzrkadlilo 
na našom výkone a najmä na výsledku 
stretnutia. Domáci boli takmer počas 
celého stretnutia dominantní, čo vied-
lo k postupnému zvyšovaniu skóre. 
Na druhej strane treba povedať, že 
minimálne päť gólov sme súperovi 
dopriali po našich zbytočných chybách 

a bez enormného úsilia. Otázkou do konca 
stretnutia iba ostávalo, kde skončí počet 
našich inkasovaných gólov. To ešte domá-
ci vďaka „profesorstvu“ v zakončení, no 
i zákrokom nášho brankára, mohli streliť aj 
viac gólov. Čestný úspech nášho mužstva 
zariadil Vladimír Maťašeje, keď za stavu 9:0 
prekvapil z veľkého uhla brankára domácich.

17. kolo 12. apríla  
OŠK Veľký Klíž – OŠK Pečeňany  

0 : 2 (0 : 0)
Zostava OŠK: Juraj Bielich – Marek Stan-

ko, Vladimír Maťašeje, Juraj Chrenko, Samuel 
Belianský, Patrik Bielich, Jozef Bielich, Ján 
Kučera, Peter Kováčik, Štefan Žikavský, Šte-
fan Kučera. Striedali: Marek Marko, Peter 
Rekszi, Patrik Minár.

Líder tabuľky z Pečenian potvrdil svoju 
kvalitu, no i tak sme boli viac ako vyrovna-
ným súperom. Hostia sú vždy kvalitní v drža-
ní lopty, v tomto zápase však ich dominancia 
nebola až na tak vysokej úrovni. Dobrou 
defenzívou, pristupovaním ku hráčom a bo-
jovnosťou sme v prvom polčase lídra súťaže 
pustili iba k jednej hlavičke po rohovom ko-
pe. Naopak, gólová hlavička Juraja Chrenka, 
žiaľ, trafila pred bránou nášho hráča. Neujala 
sa ani strela Jozefa Bielicha či Samuela Be-
lianského. Miernu prevahu hostia potvrdili 
v 52. minúte, kedy sa strelou presadil Valter. 
Našu snahu ešte niečo spraviť s výsledkom 
naštrbilo vylúčenie Juraja Chrenka. Od tej 
chvíle sme sa iba bránili, hráči z Pečenian 
rozumne kontrolovali priebeh zápasu. V 67. 
minúte sa nádherne z priameho kopu trafil 
Kosiba a bolo rozhodnuté. Za prvý polčas 
sme si zaslúžili nejaké body, hrá sa však 
90 minút a našimi zbytočnými chybami či 
výlevmi emócii strácame potrebné body 
v boji o záchranu.

18.kolo 20.apríla  
TJ Baník Haláčovce-Otrhánky - OŠK V. Klíž 

 5 : 0 (2 : 0)
Zostava OŠK: Juraj Bielich – Ivan Chrenko, 

Marek Stanko, Vladimír Maťašeje, Marek Cvik, 
Samuel Belianský, Patrik Bielich, Ján Kučera, 
Peter Kováčik, Peter Dobiaš, Štefan Kučera. 
Striedali: Andrej Bielich, Peter Rekszi, Peter 
Pavlíček, Jakub Bielich, Juraj Šimon.

Býva už pravidlom, že sa v každom zá-
pase natrápime na strelenie gólu, naopak, 
inkasujeme niekoľko. Inak tomu nebolo ani 
v Haláčovciach. Počas celého zápasu sme 
si nevytvorili takmer žiadnu šancu, ledva 
sme dokonca vystrelili na bránu súpera. 
Ak nezlepšíme našu morálku a zodpoved-
nosť pri jednotlivých herných situáciách, 
budeme odchádzať z každého zápasu bez 
bodov a s gólovou nádielkou. Domáci neboli 
o triedu lepší, boli však efektívni a najmä 
trestali naše chyby. Po inkasovanom góle 
klesne naša morálka a pracovitosť hlboko 
dole a už nedokážeme so zápasom nič urobiť. 
V každom zápase hráme v inej zostave, no 
ani to nás neospravedlňuje pri takýchto 
výkonoch. Spolu sa vyhráva, spolu aj pre-
hráva, neostáva nám nič iné iba zodvihnúť 
hlavy, pozrieť sa do zrkadla a v zostávajúcich 
zápasoch dať do každej minúty to povestné 
bojovné klížske srdiečko. 

Ing. Marek Stanko

BRAVÓ KARLE!
V nedeľu 23.3. som sa vybral do Biskupíc 

pozrieť si prvé jarné vystúpenie klížskych 
futbalistov. Na jednej strane som bol zve-
davý na zmeny v kádri a na druhej strane 
na výkon domácich, ktorí sa netaja postu-
povými ambíciami. Chlapci z Veľkého Klíža, 
aj napriek oslabeniu o vylúčeného hráča, 
celý zápas statočne bojovali, blokovali 
strely súpera a dlho siahali na bod, čo by 
v danej situácii určite nikto nečakal. Nebyť 
zaváhania v obrane 10 minút pred koncom 
zápasu a možno aj neobjektívneho posú-
denia zákroku na Mareka Cvika tesne pred 
inkasovaným gólom, mohli sme byť svedkami 
veľkého prekvapenia. Mňa ale zaujala iná 
vec a nedá mi, aby som sa o nej nezmienil. 
V bráne Veľkého Klíža šokoval a doslova 
čaroval nestarnúci Karol Spišák. Z môjho 
pohľadu - ak nie najlepší hráč, tak určite hráč 
patriaci medzi najlepších na ihrisku. Keď sa 
v prvom polčase dominantní domáci dostá-
vali do šancí, Karol minimálne tri razy skvele 
zasiahol a predovšetkým jeho zásluhou sa 
odchádzalo do kabín za nerozhodného stavu. 
Na moje prekvapenie už v druhom polčase 
tlak domácich nebol taký výrazný. Šancí 
ubudlo, ale Karol skvele dirigoval obranu 
a jednou nádhernou robinzonádou pripo-
menul prítomným, že táto legenda klížskeho 
futbalu nič nezabudla zo svojho brankárske-
ho umenia. V jeho veku – 61 rokov - a taká 
výkonnosť – neskutočné a obdivuhodné! 
Klobúk dole pred takým výkonom.

Ing. Ján Valúch
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Prípravka
12. apríla Majstrovský zápas U 11 Veľký Klíž -Veľké Bielice 5:2
Góly OŠK: Sebastián Kubran 2, Michaela Mihaleje, Matúš Cvik, Peter Kňaze
Hrali s bojovnosťou a dobre dopredu. Horšie to bolo s preberaním hráčov a s pohybom 
po strede ihriska. Bude potrebné zlepšiť medzihru a počet prihrávok. 
15.apríla Prípravný zápas Veľký Klíž U 11 – Vion Zlaté Moravce U10 10:7
Góly OŠK: Lukáš Chrenko 3, Sebastián Kubran 2, Peter Kňaze 2, Tobias Šťastný, Michaela 
Mihaleje, 1 vlastný 
Hráči hrali dobre smerom dopredu. Bojovnosť dobrá, aj výkon brankára bol dobrý. Podobne 
aj obsadzovanie a napádanie hráčov. Slabšie boli prihrávky pred bránou súpera a pohyb 
po ihrisku. � Peter Dobiaš


